

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.—Núm. 15.737

VALENCIA VIERNES 18 JULIO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9



El funeral que se celebrará mañana sábado, á las once de la misma, en la parroquia de San Andrés Apóstol, y todas las misas que se dirán en dicho día en la iglesia Cisteriense de Santo Domingo y convento de Santa Catalina de Sena de esta ciudad, y las de la Colegiata de la ciudad de Gandia, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. José María Vallier y García Alesson Lapeire y Pardo de Rivadeneyra
Capitán de Artillería
QUE FALLECIÓ EL DÍA 13 DEL ACTUAL
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITALES
R. L. P.

Su viuda, hijos, hermanos, madre y hermanos políticos, primos y sobrinos, suplican á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario, á las seis de la tarde, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados á intención del alma del finado. Los Rvms. señores Arzobispo de Valencia y Obispo de la Seo de Urgel han concedido las indulgencias de costumbre.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónica política

Madrid 17.

Los que tenemos obligación de informar al público sobre el curso y desarrollo de la política, nos vemos estos días apuradísimos, puesto que no hay medio de sacar ni tan siquiera una sola información á los pocos políticos que quedan en Madrid.

Los ministros, que se han resignado este año á privarse del verano, deben de estar trabajando con todo ahínco en los asuntos de sus departamentos. Acaso, quizá, preparen algún proyecto de ley; pero no hay medio de sacarles ni una sola palabra, de lo cual se deduce ó que a pesar de renunciar á las expansiones estivales se dedican á no hacer nada, ó si efectivamente hacen algo, debe ser de muy escasa monta, puesto que ya es sabido que los ministros españoles jamás cuentan aquello que les parece que les ha de dar ante la opinión algún mérito; de ahí que nosotros nos inclinemos á creer que están ociosos y veraneando tranquilamente en Madrid, sin grandes quebraderos de cabeza.

El conde de Romanones, á quien se le atribuye ayer grandemente el artículo de un periódico matutino, en el que se hablaba de la ignorancia en que está la nación respecto á los gastos de la guerra de Marruecos, se apresuró á facilitar una nota oficial manifestando que las informaciones del periódico de referencia eran erróneas, pues no se gasta tanto como dice el periódico aludido, ni tampoco pueden mostrarse ignorancias, dado que las cuentas están muy especificadas en el ministerio de Hacienda y á la vista de todo aquel que quiera examinarlas.

Así es en efecto; pero hay que tener en cuenta que la Hacienda española es tan complicada, que se necesita ser muy perito para poder enterarse de los gastos que la misma realiza. Por esto, no ya los ignorantes, sino los muy expertos, renuncian á enterarse, porque á más de no enterarse, se pierde lastimosamente el tiempo.

Si el Gobierno quiere que el país se entere de cómo y cuánto se gasta en la campaña de África, debiera publicar una relación detallada, único medio de poder enterarse.

De las playas de moda, de donde generalmente suelen venir declaraciones de los políticos en que en aquellas pasan los meses del calor, no llega este año ni la menor noticia. El Sr. Maura no sale de su mutismo. D. Melquíades Álvarez se mantiene también dentro de la más discreta reserva, y ni aún á los amigos de éste se le puede sacar una impresión de lo que piensa el ilustre orador castense.

Por aquí se dice que D. Melquíades está resuelto á celebrar un acto político de extraordinaria resonancia en el mes de octubre. Se asegura que declarará que entra á formar parte de los elementos monárquicos, y que estimando que el actual partido liberal, debilitado por la división en que está y que además no está en condiciones de acometer la obra liberal y democrática que exige el país, se ofrece él á desarrollar el programa mínimo de que habló á sus amigos en el discurso que pronunciara en el banquete que aquellos le ofrecieron en el hotel Inglés en el mes de marzo último.

Hay quien afirma que cuando D. Melquíades Álvarez se decide, no solo á ingresar en la Monarquía, sino también á pedir el poder, es porque de antemano cuenta con la garantía de quien pueda ofrecer estas cosas, por estimarlas muy convenientes para el bien de la patria.

El presidente del Consejo marcha esta noche á San Sebastián, y á excepción del decreto concediendo el título de Marqués de la villa de Iruya, oculta los demás decretos que ha de someter á la firma de su majestad el Rey.

X.

La guerra en Marruecos

Notas de la campaña

Impresiones en Madrid
Un telegrama recibido esta madrugada de la corte, dice lo siguiente:
«Las cuestiones de Marruecos comienzan á preocupar seriamente al Gobierno y á la opinión.»

El conde de Romanones, según se cree, aprovechará el despacho de mañana para dar cuenta á S. M. el Rey de las últimas impresiones de Marruecos, y se propone además que el Consejo de ministros adopte algunos acuerdos encaminados á corregir todos los

deficiencias y errores cometidos hasta ahora en la campaña.

Así, pues, la opinión, que atiende este asunto con preferencia, espera conocer dichos acuerdos para juzgarlos.

Caso de que el Gobierno no consiguiera su objeto, sería la ocasión propicia de hacer al Gobierno observaciones que se creyeran pertinentes acerca de su conducta, ya que él es el único responsable.

Se espera en los círculos militares y políticos que el general Marina será destinado en breve á Marruecos como general en jefe.

El convoy de Lanzón
Telegrafían de Tetuán que ayer mañana, á las diez, salió de aquella ciudad para Lanzón un convoy de víveres al mando del capitán D. Alfonso Gabarrón. En el camino encontraron robado y muerto á un canchero malagueño, y cuando el convoy regresó á la plaza, trajo el cadáver.

Custodiando al convoy vinieron los primeros batallones de Ceuta y Serrallo, y entre ellos varios carros de Intendencia con 35 enfermos y heridos.

En Rincón de Medik sólo queda el Sr. Corras, cuyo grave estado, aunque mejora, no le permite ser trasladado.

Lo de Rincón de Medik
Se conoce con detalles lo ocurrido el día 11 en nuestra posición de Rincón de Medik.

Un cabo y dos soldados del Parque móvil se alojaron un poco de la posición para hacer guardia, pero sorprendidos por un grupo de moros montaraces, fueron tiroteados, quedando muerto un soldado y herido el otro.

Cargóse sobre las espaldas el cabo á su compañero herido, y emprendió el camino de la posición, contestando al tiroteo de los moros y gastando su dotación y la del herido. Este fué alcanzado por una bala y quedó muerto, el cabo por otra, resultando herido.

Allegado á la posición, el cabo cortó lo que le había sucedido, y salieron dos compañías de los regimientos de Córdoba y Borbón y un escuadrón de caballería con objeto de castigarlos.

Los moros fueron encerrados en un círculo formado por nuestras tropas y el mar, y á él se arrojaron muchos, y unos pocos tomaron una barca con á prevención tenían.

Nuestras fuerzas hostilizaron á los fugitivos, matando á uno é hiriendo á varios, y teniendo los demás correr la misma suerte, decidieron volver á la playa, donde fueron apresados. El total de los detenidos es de 25.

Una expedición del general Silvestre
Una carta de Alkazar dice que nuestras tropas efectuaron en la mañana del lunes una salida por la región Agax Erchzel, en donde se habla señalado agitación entre las tribus.

Formaban nuestras tropas dos columnas, mandadas por el general Silvestre, que se unieron en las alturas de Sid-Said, batiéndose hasta las dos de la tarde. Persiguieron al enemigo, que fué derrotado completamente.

Los adueros hostiles fueron raziados y algunas tribus se sometieron. Nuestras bajas fueron dos muertos y 20 heridos. Los de los moros fueron inmensas.

La acción de esta operación se ejerció en una extensión de 20 kilómetros.

Ha quedado probado que están sometidas las tribus de Ilat, pero es necesario protegerlas contra los ataques de los moros rebeldes.

Una alocución
Cumpliendo órdenes del general Fernández Silvestre, el comandante Lasheras ha dirigido á las tribus una alocución, hablándoles de la superioridad de España.

Dícese que es completamente falsa la afirmación de que con la dominación de España serán profanadas la religión y los costumbres moras.

El ferrocarril de Alkazar
Unos militares concededores de lo que ocurre en el campo marroquí, dicen que los moros de la región preguntan á todos cuándo llegará á Alkazar la máquina del ferrocarril que hacen.

La tardanza esta sirve de argumento para demostrar los fanáticos la imposibilidad en que se encuentra España de realizar la obra que proyecta.

Esto viene á corroborar la importancia que tendrá, como signo de la dominación española, la construcción del ferrocarril. Con ello se economizarán también gran parte del dinero y las energías que actualmente se gastan en transportes; pero lo más importante de todo será el efecto moral que producirá en los moros el hecho de ver sus campos atravesados por el ferrocarril, unido al provecho material que por ello recabarán, será el arma decisiva.

Dicen de Melilla

Continúan llegando rifieños que vienen de Argelia. Parece que traen buenos ahorros, efecto de la excelente cosecha. Casi todos han comprado aquí telas blancas y otros artículos.

Durante la travesía de Orán á Melilla falleció un moro segador y su cadáver fué arrojado al mar.

La situación en el vecino campo es igual. —Siguen recibiendo cartas de El Cherghit, sultán proclamado en Tazza, para que le reconozcan, comendándole imaginarios triunfos.

—Ha marchado á la Península el coronel Sr. López Herreros.

DE CULLERA

CUENTOS TARTAROS

No mereces otro nombre cuanto dice hoy *El Pueblo* respecto al honradísimo alcalde de Cullera D. Francisco Brú, quien en su gestión administrativa ha demostrado hasta la saciedad que es un alcalde integérrimo, y quizá por esto le combaten con tanta saña, como falta de fundamento, ciertos elementos que fueron muy á gusto en el machito de la dominación caciquil durante más de nueve años.

Nosotros también estamos perfectamente enterados de cuanto ocurre en Cullera, y con datos verídicos vamos á contestar cumplidamente y punto por punto, á cuanto dice hoy *El Pueblo*, no empleando el cómodo sistema Hollendorff, sino atendiendo á la más estricta verdad y cifrándonos concretamente al asunto.

Dica *El Pueblo* que vinieron en protesta al Gobierno civil contra el Sr. Brú centenares de honrados vecinos de dicha ciudad.

Inexacto: Vinieron algunos á quienes se les pagó el viaje por los organizadores del acto. Nosotros invitamos al colega á que publique los nombres de los que vinieron al Gobierno civil en son de protesta contra el Sr. Brú y si estuvieramos equivocados, que no lo estamos, reconocieramos franca y nolemente nuestro error.

No hubo tales centenares de honrados vecinos.

Nosotros no dimos en firme la noticia de que el solar sobre el que está edificado el teatro se destine á la construcción de un cuartel para la Guardia civil, y tanto es así, que dijimos que si no prevalecía este propósito debía sacarse á pública licitación el arrendamiento del teatro.

En cambio *El Pueblo* afirma que el actual cuartel de la Guardia civil lo paga el Estado, lo cual no es cierto y demuestra que los inspiradores de *El Pueblo* en los asuntos de Cullera no le dicen la verdad.

El actual cuartel de la Guardia civil es propiedad particular y el alquiler lo pagan por mitad el Estado y el ayuntamiento de Cullera. Por cierto que si aumentarse el puesto de la benemérita en Cullera resulta insuficiente el actual cuartel, en el cual se habrán de realizar obras importantes, presupuestadas en 13.000 pesetas, que para este efecto tiene depositadas el señor presidente del Sindicato de Guardería rural de Cullera.

Quiénes como el Sr. Brú defienden los intereses legítimos de Cullera, piensan que es más conveniente dedicar esas 13.000 pesetas á la construcción de un cuartel para la Guardia civil, que gastarlas beneficiando la finca de un particular.

Claro está que con esa cantidad no hay bastante para edificar el cuartel, pero éste podría pagarse en cuatro plazos anuales, destinando las 13.000 pesetas ahora disponibles para satisfacer el primer plazo, y á la vuelta de algún tiempo, con el ahorro de alquileres, se tendría un excelente cuartel de propiedad del ayuntamiento.

Si todos en Cullera se inspiraran en las ideas de defender los intereses de la ciudad, esto se haría, adoptándose el oportuno acuerdo y siguiendo, claro está, el asunto, la tramitación legal.

En resumen: con respecto al cuartel de la Guardia civil, que no es exacto lo que afirma *El Pueblo* de que lo paga el Estado y que el actual reúne buenas condiciones, si las tuviera no se habrían presupuestado 13.000 pesetas para mejorarlo.

Es de todo punto inexacto que el alcalde Sr. Brú pretenda derribar el teatro, como gratuitamente afirman los inspiradores de *El Pueblo*, y lo prueba el hecho de que propiamente se saque á pública licitación cuando expire el actual arriendo, y es seguro que habrá licitadores que mejoren el actual, siendo sofisticado el argumento de que si el teatro se encontrase sin edificar no habría competidores.

No hubo licitador del solar para edificar el teatro? Pues si lo hubo entonces, mejor lo habría ahora.

Se nos informó de que el actual arrendatario no ha cumplido sus compromisos, informe que hoy desmiente *El Pueblo* de manera excesivamente rotunda.

A esta negativa del colega debemos contestar diciendo que el actual arrendatario del teatro ha sido requerido oficialmente para que satisfaga el importe mínimo, ó sean 600 pesetas del beneficio del año último, que se destinan al hospital de Cullera.

Si hubiese cumplido este compromiso el arrendatario, ¿habría sido requerido oficialmente para que lo hiciera efectivo? Ciertamente que no.

Queda contestado cumplidamente el arrogante desafío del colega respecto á este particular.

Los inspiradores de *El Pueblo*, en su sfín desmedido de combatir al Sr. Brú, porque no se doblega á ciertas cosas, atribuyen al alcalde de Cullera móviles bastarros, apasionamientos y deseos de venganzas, lo cual es pura novela: otro cuento tartaro.

Si al Sr. Brú animasen esas malas pasiones, tenga por seguro alguno de los que lo combaten con más encarnamiento, que ya habría ordenado se derribase una puerta de hierro que cierra en el Coll de Pescadors una vía pecuaria de servicio público, y hubiese

procedido respecto á este particular en forma distinta á como lo ha hecho.

Lo que ocurre es que la defensa decidida y resuelta de los intereses de Cullera, la oposición enérgica á que siga imperando el desquiciamiento, se toma como pasión mala, cuando debiera ser esta conducta alabada por todos.

Habla *El Pueblo* del Sr. Brú como heredero de Martín Rico. Este asunto está en tramitación, y hasta tanto se resuelva por la superioridad nada corresponde hacer al dignísimo Sr. Brú.

También habla de un descargadero perteneciente á un sobrino del Sr. Brú. Es este asunto que data de hace más de 16 años, siendo respetado por todas las situaciones dominantes en Cullera, y cuando todos lo han respetado, es seguro que no tiene nada de pecaminoso.

En su sfín, los inspiradores de *El Pueblo*, de desprestigiar, aunque no lo consiguen, al alcalde Sr. Brú, acumulan cargos que son todos fantásticos y destituidos en absoluto de fundamento.

No teniendo materia que explotar directamente contra el honorable Sr. Brú, se dedican á sacar á colación á sus parientes, y hoy citan una parcela de terreno que ha cercado un cuñado del Sr. Brú en la calle de la Princesa, y afirman que esta parcela la disfruta gratuitamente el interesado.

Esto es falso de toda falsedad, y en su obcecación los detractores del Sr. Brú quedan al descubierto y evidencian en su ofuscación sus malas intenciones.

Conste que el cuñado del Sr. Brú compró

hace muchos años á D. Peregrin Martí, de Burriana, los terrenos que posee en la calle de la Princesa, y cedió gratuitamente parte de ellos para vía pública, habiendo cercado los restantes en uso de un derecho perpetuo y en tiempo de la dominación sapfio-republicana.

Reconozca *El Pueblo* que le han hecho cometer sus informadores una plancha fenomenal.

Y vamos con el último punto que trata *El Pueblo* referente á la posada de la calle de Cervantes, que califica de foco de infección.

Hace más de cuarenta años que está instalada dicha posada y nunca se la ha tildado de nada pernicioso, y ahora se la tacha como foco infeccioso, precisamente cuando se observan en ella las reglas más escrupulosas de la higiene y cuando se sacan de ella con más frecuencia que nunca los sedimentos de las cuadras.

Hemos tenido la paciencia de contestar punto por punto y cumplidamente cuantas indicaciones ha hecho hoy *El Pueblo*, y en esta amplia contestación se evidencia que cuanto se dice contra el Sr. Brú son cuentos tartaros, que nada afectan á su honradez inmaculada.

¿No le parece á *El Pueblo* que si los adversarios del Sr. Brú tuvieran por donde cogerlo, ya estaría empapelado?

Sus amigos, en posesión de la verdad y de la razón, le defienden presentando argumentos irrefutables y no apelan á palabras gruesas y á adjectivos efectistas como utilizan los que le combaten, para encubrir la sin razón que les asiste.

cón, Orozco, Torres, Llinás, Pacheco y Blas, intendente Sr. Ferrer, subinspector de Sanidad militar, Gobernador civil Sr. López García, presidente de la Diputación Sr. Izquierdo, con los diputados Sres. Pérez y Lucía y Zaragoza; presidente de la Audiencia provincial Sr. Escrivano y fiscal de su majestad Sr. Molina; Alcalde Sr. Ibáñez Payés, con los concejales Sres. Amat, Sanchis Peretegás y Prieto y secretario de la Corporación Sr. Jiménez Valdivieso; representante de la autoridad eclesiástica Sr. Pellejero, delegado de Hacienda Sr. Baeza, comandante de Marina, comandante del cañonero «Temerario» y oficiales de la Comandancia, y un público bastante numeroso, para el que lo intempestivo de la hora no ha sido obstáculo á su deseo de despedir á parientes y amigos y al regimiento en general.

Este, una vez llegado al puerto, ha formado dentro del cuadro.

Momentos después de las cinco y media, el corneta de órdenes ha anunciado la presencia del digno Capitán general de la región Sr. García Aldave, que ha llegado en automóvil con sus ayudantes y su jefe accidental de Estado Mayor coronel Sr. Cabrera.

Las bandas de música de Otumba, de Guadalajara y la Municipal han batido marcha.

El señor marqués de Guelaya ha pasado revista á la tropa, y seguidamente ha comenzado el embarque, dirigido por el capitán de Estado Mayor Sr. Villanueva.

Rejojo en mano, han durado estas operaciones, sin el más leve incidente, 14 minutos.

Una vez los soldados en los barcos se ha desbordado el buen humor de los expedicionarios.

Las bandas de música mencionadas han amenizado el acto, siendo un momento solemne, como siempre, el de conducir la bandera del regimiento á bordo del vapor «J. J. Sister».

Á las seis y media en punto los dos barcos han largado amarras y en un santiamén se han puesto en franquía, enfilando las proas á la boca del puerto.

Las bandas de música han ejecutado la Marcha Real y los vapores han salido del puerto en medio de los vítores á España, al Rey, al Capitán general y á Valencia, que salían de á bordo y que eran contestados con entusiasmo por los de tierra.

El presidente de la Diputación y el Alcalde, en nombre de las dos corporaciones, han obsequiado con cigarrillos ordinarios á los expedicionarios, y con habanos á los señores jefes y oficiales.

Como saben nuestros lectores, el regimiento consta de 2.000 hombres. Lo manda el coronel D. Enrique de Mendoza y consta de dos batallones á cuatro compañías cada uno.

El primero lo manda el teniente coronel Sr. García Trigo y el segundo D. Fernando Fernández Corredor.

No insertamos los nombres de los demás señores jefes y oficiales por ser sobrado conocidos de nuestros lectores.

Durante el tiempo que ha meditado entre la operación de quitar las planchas que unían á los buques con tierra y ponerse en franquía, se han cruzado frases cariñosas entre los de á bordo y los de tierra, haciendo gala unos y otros de su buen humor.

Los vítores á España, al Rey, á Valencia y al Capitán general han sido entusiastas y constantes.

Un soldado recio, musculoso, de los que ya estuvieron en Melilla, decía á un oficial que se quedaba por hallarse adscrito al tercer batallón:

—Mi teniente, siento que no venga con nosotros. ¡Tan bien que sé arreglar las chuletas!

Un cebito consolaba á su madre:

—No llora usted; esto no es nada; voy á ver tierras nuevas y tendré cosas que contarle.

Unos ofrecían traer á sus hermanas y novias vestidos y objetos de Algeciras. Otros anunciaban la fecha que, según ellos, regresarán á Valencia, y en todos los semblantes se reflejaba, si no la alegría, por lo menos el vivísimo deseo de sacar todo el mejor partido posible del viaje, al que les obligan las circunstancias.

¡Lleven feliz viaje los dignísimos jefes y oficiales y simpáticos soldados de Guadalajara, y que regresen pronto á Valencia, donde tanto se les quiere!

Como prueba de que el regimiento de Guadalajara no vá á África, consignaremos que aquí se quedan el general de la brigada, la banda de música y el grupo de ametralladoras.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Para celebrar conferencias telefónicas con Alcala (locutorio de la Estación Interurbana) no son necesarias más condiciones que las acostumbradas para cualquiera otra Estación de la Red General de España.

Si las conferencias se han de celebrar por líneas urbanas de Valencia y Alcala, combinadas con las interurbanas, entonces se necesita constituir un depósito en las oficinas de la red ó grupo, los cuales, sin esta condición, no facilitan las comunicaciones á los abonados que son llamados á conferenciar, y por lo tanto no han de pagar nada por un servicio que paga el que lo pide.

Esta deficiencia es ajena por completo á la voluntad y buenos deseos de la Compañía Peninsular, de antiguo conocida.

El importe de la conferencia con Alcala es de 0'50 pesetas, sin sobretasa alguna.

El regimiento de Guadalajara á Algeciras

Este mañana ha marchado á Algeciras el regimiento infantería de Guadalajara.

La despedida tributada á dicho cuerpo, cuyo cuadro de jefes y oficiales lo forman en su mayoría valencianos, y valencianos son también muchos de los soldados, ha sido cariñosa en extremo.

La nota simpática de esta despedida la han dado los mismos soldados.

Sobreponiéndose á la tristeza que produce

ban perfectamente acondicionados en las bodegas de los vapores «J. Sister» y «Barcelón», cuyas cubiertas, limpias y baldadas, quedaban preparadas para recibir á los expedicionarios.

Á las cuatro y media llegaron al muelle, formando frente á los buques mencionados anclados en el transversal de Levante, dos compañías del regimiento de Otumba, con la música y 50 caballos del regimiento de Vic-



(Fotog. Gómez Durán)

El señor marqués de Guelaya saludando la bandera

siempre la despedida, aunque sea por poco tiempo, de la tierra en donde tiene uno afectos de parentesco ó de amistad, los soldados de Guadalajara han marchado alegres, dando alto ejemplo de espíritu militar y de que la Patria y el sentimiento del deber perdura en el sano corazón del pueblo, á despecho de insidiosas campañas y perniciosas propagandas.

Con decir que los que se iban alegraban con sus donaires, vítores y aplausos á los

toría Eugenia, mandados por el capitán superior Logyón.

Esta fuerza ha formado un amplio cuadro frente al embarcadero, al que fuerzas de la benemérita y de Seguridad impedían el acceso á todos los que no se hallaban revestidos de carácter oficial.

Á las cinco de la mañana han comenzado á llegar al muelle comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición.



(Fotog. Gómez Durán)

El embarque de los soldados

que se quedaban, está hecho el mejor elogio del brillante regimiento de Guadalajara.

El embarque de la impedimenta del regimiento, así como el del equipaje de los señores jefes y oficiales, se ha efectuado sin ningún incidente durante la madrugada, y á las cuatro, impedimenta y equipajes queda-

En el cuartel de San Juan de la Ribera, donde se alojaba el regimiento de Guadalajara, se toró diana á las cuatro, y ultimados los preparativos de marcha salió el cuartel á las cinco, llegando á las cinco y media al punto de embarque.

Esperaban ya allí, además de las comisiones mencionadas, los generales Sres. Cha-

Dr. VALLS, Especialista: Palau, 14

Noticias locales
El segundo concierto que la comisión de Nuevos Festejos ha organizado, se dará mañana en los Viveros Municipales con sujeción al programa siguiente, de seis a ocho de la tarde:

Primera parte.—1. «La Princesa Juana» (obertura), G. Saint-Saens.—2. «Una nit d'obres» (poema sinfónico), S. Giner.—3. «Tandem» (fantasía), R. Wagner.

Segunda parte.—4. «Erinyes» (tragedia anti-fantástica), J. Massenet.—5. «Mandant» (pasticcio), Sallés.—6. «Valse des Barmes» (vals lento), L. Ganne.

Hoy ha regresado a Aver Boda (Bélgica), Fr. Tomás de Villanueva García Moreno, del Orden Premostratense, que ha pasado en Valencia al lado de su familia una corta temporada.

La Sociedad de ciclistas Velo Club celebrará el domingo próximo, a las siete de la mañana, una gran carrera de bicicletas desde Catarroja a Alginet y regreso, con premios en metálico, organizados por la casa Vizcaino y Cano.

Recomendamos a los enfermos del estómago que si quisiera se hayan aliviado con las más famosas medicinas y estén aburridos de dulces y otros artificios, usen el Gastrofol Universal Dr. Greus, F. frente a Zaragoza.

Los caballeros de las Conferencias de la Sociedad de San Vicente de Paul, con motivo de ser mañana sábado su Santo Patrón, celebrarán los actos reglamentarios, en la siguiente forma: A las siete y media de la mañana, misa de Comunión en la iglesia de Santa Catalina Mártir (antes parroquia) y a las seis de la tarde, junta general en el Palacio Arzobispal.

Se encarece la asistencia a todos los socios y familias adoptadas por los mismos, a fin de poder incurrir las indulgencias que hay concedidas.

Ayer se reunieron en la Casa del Pueblo los empleados de los tranvías, para dar lectura de las bases últimamente presentadas por la Compañía.

Presidió el Sr. Tena, y asistió como delegado de la autoridad el agente Sr. Pastor. El secretario leyó las bases, que fueron acogidas con alguna disconformidad, pero en vista de las explicaciones dadas por el señor Tarragó, se aprobaron por gran mayoría.

A propuesta de la presidencia, se acordó nombrar dos empleados más, que juntamente con los Sres. Tena y Tarragó, se encarguen de redactar con la dirección, y ante el Gobernador, el contrato de trabajo.

Un empleado propuso, y así se acordó, que la nueva comisión, una vez redactadas las bases del nuevo contrato, antes de firmarlo definitivamente, lo lea ante la junta general para que ésta le dé su aprobación.

Y a la una de la madrugada se levantó la sesión.

La función celebrada ayer tarde en el teatro de Los XX a beneficio del veterano actor Joaquín Martín, fué un verdadero éxito artístico y económico a la vez.

Como el espectáculo era de cuido al excelentísimo señor Capitán general de esta región y demás generales, jefes, oficiales y tropas de la guarnición, vióse concurridísimo el finco teatro de la simpática Sociedad, que presentaba un hermoso y brillante aspecto.

La representación fué muy ajustada. En Tierra baja, hermoso drama de Guimerá, el beneficiado Sr. Martín dió relieve y encarnó en todos sus detalles, el difícil papel de «Manelich».

En Malvaloca supo dar toda la importancia necesaria al principal personaje de la preciosa comedia.

Fué secundado valiosamente por los demás actores, entre los que se distinguieron notablemente las señoras Pons, Cubells, y las señoritas Piquer, Verdejo, Núñez Rengulat.

Especialmente la señora Ferrer cosechó grandes y merecidos aplausos por su labor en las dos obras representadas.

De ellos, se distinguieron los Sres. Latorre, Baraja, Andren y Borsó.

Los entreactos fueron armonizados por el terceto de la Peña Wagneriana, que ejecutó varias obras de su selecto repertorio.

A todos, y particularmente al Sr. Martín, damos nuestra sincera enhorabuena por el éxito conseguido.

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros de D. Luis Martínez Lozano, D. Domingo Roig Guardiola, D. Ildefonso Moneta Chacón, D. Cipriano Cardona Ubeda, D. Federico de Arrate Gozávez, doña Josefa López López y doña Josefa Martínez Abellán.

Se han expedido por la superioridad los títulos de maestras siguientes: Doña Francisca Ferrer Estur, doña Teresa Jordá Cantó, doña Carmen Lloréns Castel, doña Josefa Moscardó Melló, doña Josefa Sandra Trotonda y doña Josefa Montgud.

Balneario de Santo Tomás.—Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

Por el negociado de Fomento de la secretaría del Gobierno civil han sido remitidos hoy todos los antecedentes referentes a automóviles, a la Jefatura de Obras públicas, que desde esta fecha se encargará de la tramitación de los expedientes, llevándose en la secretaría del Gobierno un Registro general.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: «Barcelona», de Barcelona, en lastre; «Primero», de Gijón, con cargo general; «Ibiza», de Ibiza, con idem; «Segontian», de Ibiza, con idem; «Saint Paul», de Génova, con idem; «Cabo Oropesa», de Palamós, con idem; «Segundo», de Barcelona, con idem; «Ausias-March», de idem, con idem.

Ha sido despachado: «Barcelona», para Algeciras, en lastre; «Ibiza», para Ibiza, con cargo general; «María», para Liverpool, con idem; «Segontian», para idem; «Ragua», para Glasgow, con fruta; «Saint Paul», para el Havre, con cargo general; «Cabo Oropesa», para Bilbao, con idem; «Segundo», para idem, con idem; «Primero», para Barcelona, con idem; «Ausias March», para idem, con idem.

La prueba de la escalera
La persona que al subir escaleras tiene la respiración anhelante y necesita detenidamente mojestada por punzadas en el costado, está anémica, pobre de sangre. Ya es tiempo de que lleve a cabo una cura, de unos cuantos días, con las Píldoras Pink; de esta manera desaparecerá su dolencia, enriqueciéndose su sangre.

Si el enfermo no cuida de enriquecer y purificar la sangre, se pondrá peor, padecerá, será incapaz de ocuparse en trabajos o negocios y al fin y al cabo vendrá a parar en esto: en la necesidad de enriquecer la sangre, harto pobre. Cuando más tiempo haya esperado más largo será el tratamiento y más tardará en recuperarse.

Por consiguiente, no han de vacilar los anémicos y menos teniendo en cuenta que el tratamiento por las Píldoras Pink no es complicado, que no le toma más tiempo que el de las comidas y no es menester más para que al cabo de unos cuantos días logre el enfermo los mismos buenos resultados que los obtenidos por la joven que acaba de dirigimos la siguiente carta.



La Srta. JUANA MARTINEZ Y ALONSO, calle de Burgos, núm. 12, 1.º, Santander, nos escribe: «Estoy muy satisfecha de haber tomado las Píldoras Pink que me han curado completamente de mi anemia. Mucho tiempo hacía que me duraba este padecimiento, sin lograr ni siquiera alivio. Siempre estaba pálida y débil, triste y abatida y tan nerviosa que la menor cosa me irritaba y ponía enferma. No tenía ganas de comer y me quedaba constantemente de dolores de cabeza y de estómago. Ya no tenía fuerzas para nada y verdaderamente no sabía qué iba a ser de mí. Las Píldoras Pink muy pronto me han librado de todos estos males, restituyéndome la salud perfecta.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

«La Funeraria» Pi y Margall, 88 (Ruafá) TELÉFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genís, 16, y Arriolanas, 21 Teléfono núm. 771 Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

Sucesos
Disparos.—Ayer dos sujetos que salían de la calle de Barcelonina hicieron varios disparos de revólver, resultando uno de ellos llamado Vicente Miguel con una herida en la mano derecha, que le fué curada en la casa de Socorro de la Glorieta.

Imprudencia.—Examinando una pistola la Ramón Cubi García se infirió anoche una herida en la mano derecha, que fué calificada de grave en el Hospital.

Robos.—Mientras en el pueblo de Baniparrell se estaban celebrando las fiestas religiosas en honor a su Patrona, los ladrones se aprovecharon de la ausencia de los vecinos Roberto Planells, Carlos Olmos y Teresa Martínez, penetrando en las tres moradas, é incautándose de un buen botín de ropas y 14650 pesetas en metálico.

La Guardia civil ha capturado a uno de los ladrones, ocupándose varios de los efectos robados.

Confesó en la pronta captura de los compañeros del detenido.

Ahogado.—Un joven de 21 años, natural de Requena, llamado Julio Eustaquio Serrano Martínez, tomando el baño en la acequia de Moncada, en Godella, ha muerto ahogado.

El cadáver ha sido extraído junto a la vía férrea de Bétera.

en marcha, frente a la fábrica de ácidos del Sr. Noguera, con tan mala fortuna, que ha resbalado, cayendo debajo de las ruedas. Inmediatamente el maquinista ha parado la locomotora, siendo auxiliado el herido por los dependientes del tren, que le han trasladado a la casa de Socorro del distrito del Puerto.

Allí el médico de guardia Sr. Julián le ha practicado la primera cura, que ha sido la horribilísima, pues el herido tiene destrozados por completo todos los tejidos y huesos del pie derecho.

A causa del estado del herido no se ha podido practicar la amputación de la extremidad lesionada.

El paciente ha sido trasladado en grave estado al Hospital.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Accidente de trabajo.—Trabajando a bordo del vapor «Otón» Antonio Garrido Arlandis, de 49 años, ha tenido la desgracia de producirse la fractura de la pierna izquierda.

Ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto.

Pronóstico grave.

Información municipal
Ingresos ordinarios
Por este concepto ingresaron ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes frescas y saladas, 3 049'87 pesetas. Por inspección veterinaria, 396'64. Por peaje, 59. Total, 3.805'51 pesetas.

Subasta
Se ha verificado la del derribo de las casas números 45 y 46 del plano parcelario del camino-paseo de Valencia al mar, adjudicándose a D. José Balaguer Guillot, por la cantidad de 4 800 pesetas.

Dentro de poco se subastarán los troncos y leñas procedentes de predios de dicho camino.

Pagos
Por la Alcaldía se han ordenado hoy los siguientes: Devolución del 8 por 100 de arbitrios de carnes, 10.770'71 pesetas; gastos de representación del Ayuntamiento, 2 234'93.

Subasta desierta
De los bordillos del solar del exconvento de San Gregorio ha sido declarada desierta por falta de postor.

Al sumidero
Han sido hoy arrojados al sumidero 27 kilos de pimientos, 42 de higos y seis de peras.

Feria de Julio
Pruebas
Ayer se verificaron en la Alameda las pruebas de la iluminación por Bengalas para el caso auto-ros, que dieron buen resultado.

La iluminación consiste en 160 postes, cada uno de ellos con una batería de nueve luces de Bengala color rosa, que lucirán una después de otra, y cuya duración, aproximadamente, será la de una hora, que es lo que se supone durará el festejo.

Los postes se colocarán a ambos lados de la pista, donde se celebra la Batalla de Flores.

La prueba se hizo con sólo cuatro postes, con sus correspondientes baterías de nueve luces de Bengala.

Fábrica de abanicos CARBONEL Gran Via, 14.—Teléfono 874
Venta al detall de toda clase de abanicos a precios de fábrica. Gran surtido en modelos nuevos, variados y de alta novedad. Precios increíbles.

El Corsé de París de Galo Sopena DOS MILLONES DE CORSÉS
Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos a todas las formas delgadas y gruesas, dan una línea absolutamente recta y elegante. Los corsés de esta casa son los más conocidos y más vendidos por su buen corte, confección, solidez y precios económicos. Elegantes corsés para novias. Corsés suspensorios. 30 modelos de tajas ortopédicas de París.

Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota), Valencia

Fuente En-Segures de Benasau (Barcelona) Caspe, 15, pisos 1.º, 2.º y 3.º
(Frente a los Teatros Tivoli y Novedades)

Habitaciones ventiladas y amuebladas con lujo y confort.—Españoles comedor.—Cocina española y francesa.—Pala valenciana los jueves y domingos.—Cuartos de baño.—W.C.—Baños de Timbres y luz eléctrica.—No hay mesa redonda.—Servicio esmeradísimo.

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHEZ
Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal

Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a mano propias para iglesias, panteones, oratorios, etc. Trabajos en toda clase de cristal, marmóreas, etc.—Cristales de todas clases y colores, esmeraldas, opalinas, marmoritas, etc.

Única en su clase en España
Bisel, desde 0'75 pesetas metro lineal.

Fábrica: Calle Cuenca, F. L.—Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

VINOS Y COGNACS MARQUES DEL MERINO de Jerez
Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 77

En honor de Nuestra Señora del Carmen
Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires, y San Vicente de Paul. Misa y oficio de Santa Justa y Rufina, con rito doble y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la sala del Hospital provincial. Se descubre la sala de la mañana y se reserva a las seis y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—San Juan Bautista. COFRE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy
PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9'30. Tempestad.

CARÉ PARQUE GLOBETRA.—Todas las noches gratis variado.

Funciones para mañana
PLAZA DE TOROS.—Por la tarde a las 6'30. Por la noche a las 9'30. Molinos de viento y Payasos.

Pedid Vinos y Cognac HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO
JEREZ DE LA FRONTERA

Agua de Borines
Universalmente reconocida. RIVALLAN, mas, estómago, diabetes, riñones y artritis. Fídate en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Oiscar, P. O. primero, derecha.

Se alquilan
Horno y Panadería, muy acreditados, en Briansa, calle de San Agustín.

GRAN TEATRO APOLO CINE
HOY VIERNES DRAMATICO
MAÑANA: SABADO 5.—ESTRENOS.—5 DE FOGONERO A MAQUINISTA. KRI-KRI, CALVO. JOSÉ EL TERNERERO. KRI-KRI, NATURALISTA. Y LA SENSACIONAL.

EL CAMINO DEL ORO EXTRAORDINARIA = CINES
EN BREVE
LA MEJOR PELÍCULA DEL MUNDO
PLAZA DE TOROS
Compañía de zarzuela y ópera española de GORGE
Funciones para mañana sábado 19 de Julio de 1913
Por la tarde a las 6'30
El dúo de la Africana
Silla de pista, 0'25 pta. Entrada general, 0'10 pta.
Por la noche a las 9'30 en punto
Molinos de Viento completando el cartel
PAYASOS
Silla de pista, 0'70; entrada general, 0'25
Bazares Zurita
Mar. 22, y plaza de la Reina, 4.
Se han recibido todas las novedades de verano. Existencias de toda clase de calzado y todos precios sin competencia.

Crónica religiosa

Cuñas para mañana: En el Pilar, a las siete misa rezada con órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina, por la sección de música de las Hijas de María.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 18, 4-30

La Reina a San Sebastián

El tren real llegó a Segovia sin novedad. En La Granja se dispuso a la Reina y los Infantes una entusiasta y cariñosa despedida.

Militar abusuelo

El Diario oficial del ministerio de la Guerra de hoy publica la sentencia absolutoria y libremente del primer teniente de la Guardia civil D. Juan Abella, a quien se sumario por supuesto homicidio.

La Infanta Isabel

Un despacho de Palma comunica que su alteza real la Infanta doña Isabel visitó ayer el Asilo de Arreperitadas, el Hospital y la iglesia de la Sangre, orando en la capilla de Belén ante la Patrona.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy una disposición declarando que los catedráticos y profesores auxiliares nombrados que estuvieren en el caso preceptado en el art. 1.º del real decreto de 31 de julio de 1904 no producirán vacantes para el percibo de sus haberes hasta que hubiesen tomado posesión de hecho de su nuevo cargo.

La prensa

El Imparcial.—Comentando la nota oficial que facilitó anteaer a los periodistas el conde de Romanones, sobre los gastos de la guerra de Marruecos, dice que no ha podido convenirle, porque esas liquidaciones, con las que se quiere ofrecer la prueba definitiva de los errores de El Imparcial en sus cálculos sobre los gastos de Marruecos, son reprobables.

Altas y bajas

Durante el segundo trimestre del corriente año se han dado de alta en este Colegio de Abogados, para ejercer la profesión, los siguientes señores: D. Juan de la Torre García Riberó, D. Rodolfo Aleni Lloret, D. Agustín Paredes Nebot, D. José Olivares Castans, D. Ignacio Niquez, Flores, D. Salvador Raventós Clavilles, D. Francisco Bergamín García, D. Alfonso Martí Almenar, D. Enrique Valor Benavent y D. José Antonio Olamete.

Un desahucio

La Sala de lo civil ha despachado hoy un incidente dimanante de cierto desahucio tramitado en el juzgado de Gandía, oyendo previamente a los defensores de las partes litigantes D. Ernesto Ibáñez Rizo y D. Juan Tormo Artés.

La Sala de vacaciones

de lo criminal no ha actuado por no tener señalamiento alguno.

GRAN PLACER

Se experimenta al escribir en una máquina que ha sido arreglada en el taller de limpiezas y reparaciones de todos los sistemas de máquinas de escribir, calcular, etc.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Junto a la iglesia del Grao

El conde de Romanones es demasado listo para no comprender que es todavía pronto en su carrera política conseguir tanto.

El conde de Romanones es demasado listo para no comprender que es todavía pronto en su carrera política conseguir tanto.

Solo en el caso de que Maura se negara a tomar el poder, Romanones pediría el decreto de disolución, pero en el momento presente no hay ninguna probabilidad de que así suceda.

El Socialista

Continúa su campaña contra la guerra de Marruecos, y recoge comentarios de otros periódicos que censuran también la guerra de Africa.

La Familia Real

San Sebastián.—Llegaron la Reina doña Victoria, sus augustos hijos y real séquito. El conde de Romanones tomó el tren real en Alstun.

En la estación de San Sebastián esperaban a las reales personas el Rey, la Reina doña Cristina, los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, las autoridades, representantes de corporaciones, políticos, aristócratas y enorme gentío.

Los Reyes revistaron la compañía del regimiento de Sicilia, que con bandera y música recibió honores, haciéndola desfilar en el andén.

Los Reyes marcharon al palacio de Miramar, siendo aclamados y vitoreados con entusiasmo por la muchedumbre.

El recibimiento dispensado a la Reina doña Victoria ha sido carísimísimo.

La Infanta en Baleares

Palma de Mallorca.—El cotillón organizado en honor de la Infanta doña Isabel, terminó a las tres y media de la madrugada.

Su alteza estuvo hasta el final, bailando algunas figuras con aristócratas mallorquines.

Los regalos fueron espléndidos. La Infanta y los concurrentes fueron obsequiados con delicado lunch.

Calma chicha

Hay calma absoluta de noticias en los ministerios de Hacienda, Guerra y Gobernación.

En este último ministerio ni siquiera nos han dado noticia de la llegada a San Sebastián de la Reina doña Victoria y del conde de Romanones.

De Marina

En el ministerio de Marina se han reunido el general de los servicios auxiliares, el ayudante mayor del ministerio y un arquitecto para examinar los planos para la construcción de un nuevo edificio.

De Fomento

El Sr. Alvarado ha visitado al Sr. Gasset para quejarse de los abusos que cometen los Consejos de emigración y de recluta provinciales.

El Sr. Gasset dará cuenta al ministro de Gracia y Justicia para que exija el tanto de culpa.

«La Correspondencia de España» Inserta otro artículo de Juan de Argón ocupándose de Marruecos.

Insiste en la necesidad de enviar soldados a Africa.

«Ciento cincuenta mil hombres harán menos en Africa que 10.000 soldados. Sin bolita no puede haber guerra.»

La agencia ilegal

Ha sido puesto en libertad el inquilino del cuarto de la calle de Carretas, donde funcionaba una agencia de deserciones.

Parece que no resulta ningún cargo contra él.

Dice que la policía ha practicado nuevas detenciones relacionadas con este asunto.

El asesinato de García Jalón

Los peritos han dictaminado que con las armas encontradas en la Escuela Superior de Guerra pudo ser descuartizado el cadáver de García Jalón.

El juzgado militar se ha presentado en la cárcel de mujeres para tomar declaración a María Luisa.

Contra lo que ésta manifestaba, sus nuevas declaraciones han carecido de interés.

Lo de Ceuta.—Rumores y comentarios.

Circula el rumor de que el general señor

Alfau estará en breve en el cargo de alto comisario de España en Marruecos.

Lo que si parece seguro es, como consecuencia de la entrevista celebrada ayer por los señores conde de Romanones y Luque, que se imprimirá unidad de acción a la campaña.

Todas estas noticias son comentadas en los círculos militares.

Agresión a un consul

Rincón de Medik.—Pasándose por las fuerzas el consul francés y el sgregado al consulado, fueron tiroteados por un grupo de moros.

Los rifles al servicio del consulado de España salieron en persecución de los agresores, que huyeron precipitadamente.

La «Gaceta»

Inserta una real orden autorizando a doña Micaela Diaz para tomar posesión del cargo de profesora numeraria de la Escuela Normal de Maestras de Castellón.

Destino

El valenciano D. Cirilo Genovés, que ha ingresado recientemente en el cuerpo Jurídico Militar, ha sido destinado a prestar sus servicios en la capitania general de Sevilla.

Once moros muertos

Rincón de Medik.—Una patrulla del regimiento del Serrallo que paseaba por las afueras, vió a un grupo de moros rebeldes.

Hizo una descarga sobre ellos y mató a 11. Nosotros no tuvimos ninguna baja.

De Sevilla

El ayuntamiento ha acordado instalar un hospital para los heridos de la campaña en el convento de San Francisco.

Al acto de la inauguración asistirá el capitán general.

La Exposición con motivo de las fiestas centenarias del descubrimiento del Pacifico se inaugurará el 28 de noviembre.

La clausura será en junio de 1914.

El Congreso se celebrará en los días que median de la Semana Santa a la feria.

Pronto comenzará en la Casa-Lonja la construcción de vitrinas para la exhibición de pergaminos, cartas y croquis de la Historia de América.

El comité organizará festejos en honor de los congresistas.

De Gijón

Paseando por su finca el exministro señor Rodríguez Sampedro sufrió una caída, resultando con erosiones y fuerte hemorragia nasal.

Su estado no ofrece gravedad.

De Granada

El arrendador de las contribuciones ha resultado alcanzado en medio millón de pesetas.

Como la fianza ascendió a dicha cantidad, la Hacienda no sufrirá quebranto.

De Zaragoza

En la Verbena de Caridena riñeron jaimistas y radicales.

Resultó herido de bala uno de los primeros.

Ingresó en el hospital.

La benemérita destituyó a tres radicales como presuntos autores de la agresión.

MADRID 18, 17-15 De San Sebastián

El señor conde de Romanones conferenció con el ministro de jornada y después subió al Palacio de Miramar.

Nos dijo a los periodistas que nos recibiera a las tres de la tarde.

El Rey ha aceptado la invitación para asistir a la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará en Bilbao el 31 de actual, si la fecha es compatible con su proyectado viaje a Inglaterra.

Complimentaron a S. M. los embajadores de Francia e Inglaterra.

El Sr. López Muñoz nos ha significado su esperanza de que Alemania no concederá su protección al Reusil.

Precisamente hoy ha recibido notas de nuestro encargado de negocios en Tánger, que demuestran la hostilidad del Raiulil hacia España.

El presidente del Congreso

Tetuán.—En la posición de Lauzun desfiló ante el Sr. Villanueva un batallón en pie de guerra y en columna de honor.

El espectáculo resultó hermoso.

El presidente de la Cámara de los diputados visitó al teniente Sr. Porras, que está muy mejorado.

Al entrar en la posición en su automóvil, se espantó el boricor en el que un cantinero lleva víveres y diferentes artículos, que fueron esparcidos por el suelo.

El Sr. Villanueva dijo: —No quiero entrar causando daño. (Y entregó 25 pesetas al cantinero.) Este se negó a aceptarlas, pero las tomó por fin, diciendo:

Pero ¿en dónde estaba oculto? eso es lo que no pude descubrir.

Yo no conocía personalmente a Jorge Masters; pero me habían dado sus señas de una manera tan precisa, que en la vanidosa confianza que de mí mismo tenía, estaba completamente cierto de reconocerlo en seguida si llegaba a tener la dicha de encontrarlo.

Los que me acompañaron a Plymouth, me informaron de que Jorge tenía no solamente la intención de dejar la Inglaterra, sino de embarcarse en un buque que que salía para Nueva York.

Este buque estaba anclado en la rada y debía hacerse a la vela cuando soplaste viento favorable.

No puse ningún impedimento en el embarque de los pasajeros, dejando que unos hombres que habían de atravesar el Atlántico se embarcasen como les pareciese. Yo me prometía prender a mi hombre a bordo mismo del buque.

Media hora antes de aparejar, y cuando estuve cierto de que todos los pasajeros habían dejado tierra, me metí en un bote, acompañado de dos oficiales, pertenecientes a la policía de Plymouth.

Sin contar los dos oficiales, el bote estaba tripulado por cuatro hombres, dos remeros, el timonero y el patrón, buen viejo de unos cincuenta años, que de pié estaba en la proa.

Mandé que nos dirigiese hacia el «Columbia»; éste era el nombre del buque en donde esperaba encontrar al ladrón.

—Haré estas pesetas de beneficio a los soldados en nombre del presidente del Congreso.

En el viaje de Tetuán a Lauzun invitó el Sr. Villanueva 26 minutos.

En Ceuta, a donde llegó a las seis y media de la tarde, se le hizo un cariñoso recibimiento.

Las casas estaban engalanadas.

MADRID 18, 18-15 Más comentarios

Sigue comentándose la noticia de la sustitución del general Alfau en el cargo de alto comisario de España en Marruecos.

Ofese que el señor conde de Romanones volverá a fijar la cabeza del general B-zan para que acepte dicho puesto.

Se asegura que éste no aceptará si no se le concede todo género de atribuciones.

Si el general B-zan no acepta, se asegura que se harán indicaciones al general Sr. Marina.

Sin novedad

En el ministerio de la Guerra se ha recibido este tarde un telegrama de Tetuán diciendo que no ocurre allí novedad.

Las alhajas de Jalón

Esta tarde ha sido encontrada una de las alhajas de Jalón en un pueblito de los alrededores de Madrid.

Por las víctimas de la campaña

Hay gran animación en la fiesta organizada por Mundo Gráfico a beneficio de los heridos de Africa, que se celebra esta tarde y esta noche en el Recreo Paretoso.

Más de San Sebastián

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo honores de jefe de Administración al exgobernador D. Juan Mora.

Nombrando secretario de la inspección de Vigilancia de Barcelona a D. Juan Monero.

Revocando una providencia del gobernador civil de Barcelona relativa a un acuerdo del ayuntamiento sobre expropiación de terrenos.

Concediendo el título de muy humanitaria a la villa de Irún.

Disponiendo el caso en el mando de la primera brigada de Zaragoza al general señor Carsi.

Aprobando un crédito de 50.300 pesetas para gastos del clero.

Idem de 250.000 para los gastos que ocasiona el viaje de Mr. Poincaré a Madrid.

Nombrando jefe de sección de cuarta clase del ministerio de Hacienda a Sr. Novella.

Restableciendo la Academia de Bellas Artes en Santa Cruz de Tenerife.

Fijando la edad para la asistencia a las escuelas de párvulos.

Disponiendo que las clases de Pedagogía las expliquen profesores del magisterio.

Elevando a superiores las escuelas elementales de Castellón y Lérida.

Resolviendo una competencia entre los ministerios de Estado y Marina.

Indultando a Joaquín Ibáñez, el de los prisioneros del «Concha».

Nombrando fiscal de Zamora a D. Benito Zalquer Alvarez.

Magistrado de Tarragona a D. Juan Abad. De Huelva a D. Antonio Martín Olmedo.

Nombrando capellán de la capilla de los Reyes Católicos de la Metropolitana de Granada a D. Alfonso Cierro María.

El señor conde de Romanones salió del Palacio de Miramar a las cuatro de la tarde.

Dijo a los periodistas que regresará esta noche a Madrid.

En la próxima semana volverá a San Sebastián.

Añadió que lo único que preocupa al Gobierno, sin llegar a alarmarle, es la cuestión de Marruecos.

Espera que se le dará solución satisfactoria.

El Gobierno seguirá la única política posible, sin rectificar ni un ápice su línea de conducta.

Más del presidente del Congreso

Ceuta.—El Sr. Villanueva se alojó en el Gobierno militar.

Hubo allí recepción.

Por la noche el ayuntamiento le obsequió con un banquete.

Hoy visitará las obras del puerto.

A las once de la noche embarcará en el vapor «Teodoro Lorentes» para Larache, Arzila y Tánger, de donde regresará a Madrid.

Cuando salía de Tetuán el ilustre hombre público entraba una columna con rico botín cogido al enemigo, al que había razado varios aduares.

Lleva el Sr. Villanueva riquísimas telas, espingardas y otros objetos morunos, que le han sido regalados en Tetuán.

Por iniciativa del diputado Sr. Torres se ha abierto una suscripción para los heridos en la campaña.

Van recaudadas ya 8.000 pesetas.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 18, 17-10. Movimiento del puerto

Entradas: Vapores «Mayarra», de Marsella; «Santa Ana», de Marsella; «Bellver», de Palma; «Moroquin», de Mahón; «Francolí», de Alicante; «Kely» y «Mecé», de la mar; «Jorge Juan», de Valencia.

Despachados: Vapores «Jaime II», para Palma; «Orcomendi», para Segunto; «Nova», para Marsella; «Melton», para Sevilla; «Leonor», para Tarragona; «Pedro Pi», para Cete; «Jorge Juan», para Valencia.

La Infanta doña Isabel

S. A. la Infanta doña Isabel regresará el domingo próximo de Palma.

Visitará el trasatlántico que lleva su nombre, donde se le obsequiará con un almuerzo. Por la tarde visitará los sitios notables de la capital.

El lunes saldrá en automóvil, dirigiéndose a Zaragoza y La Granja.

Huelgas en puerta

Los fundidores de metales han solicitado aumento de jornal y disminución de horas de trabajo, amenazando con declararse en huelga si no se accede a sus pretensiones.

Entre los patronos cunde la idea de cerrar los talleres.

Los descargadores de maderas del muelle solicitan también más jornal y menos horas de trabajo, con la amenaza de la huelga si no se accede a sus pretensiones.

Los pasados sucesos

Han sido puestos en libertad la mayoría de los detenidos por consecuencia de los mítines contra la guerra.

Solo quedan en la cárcel cuatro, a los que el juez exige 1.000 pesetas de fianza a cada uno.

Cotización oficial

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior fin mes., 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin próximo, etc.

Barcelona 18, 15-22

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Nortés, Alicante, etc.

(De El Crédito Lyonnais.)

Sección amena

Buen remedio. Un aragonés vió a otro que estaba con una cesta metida en un río.

—¿Qué haces ahí? ¿Estás pescando?

—No; estoy arrojando estos azucarillos que ma dicho la señorita que los lleve bien fresquitos.

CHARADA

Ante el un-dos-tercia-cinco se encontraba Nicenor, del cual puedo asegurar que es excelente pintor.

Miró a la primera-tercia de manera maquina, y vió que cruzaba un joven metiéndose en su portal.

Con mucha curiosidad fué a asomarse a la escalera y oyó que el joven decía de este modo a la portera.

—Tenga y entregue esta carta a la hija del pintor, y la gratificaré por hacerme tal favor.

Nicenor, a la portera, gritó en tono violento: —Ese un-dos-tres-cuatro-cinco, que espere, bajo al momento.

No le pareció prudente al joven, que salió huyendo y derribó en la una-tercia a uno que iba vendiendo.

Solución a las anteriores: Alonso.—Vencida.—Pasatiempo.

FOLLETIN 47

MEMORIAS

DE UN

DETECTIVE

importa poco; con tal que la firma sea buena, os daré dinero.

—Pues bien! aquí teneis el pagaré, dijo Skinner abriendo una cartera; descontadle, y por el descuento perderé gustoso cincuenta libras.

Tomé precipitadamente el precioso papel, y después de convencerme de que era el pagaré de Edmundo Webster, con gran sorpresa de mi hombre, me lo metí en el bolsillo y me levanté.

Tuve la caridad de no dejarle por mucho tiempo en la incertidumbre.

—Señor Skinner ó señor Brown, como queráis, tengo el honor de poner en vuestro conocimiento que soy oficial de policía y que sois mi prisionero.

—Policia! prisionero! ¿qué queréis decir, caballero? exclamó Brown con aire asustado.

—¡Oh! Dios mío! nada más sencillo; vais a comprenderlo ahora mismo. Vuestro cuñado, el señor Hutton, os ha comisionado para descontar el pagaré que está en mi poder; vos lo habeis hecho cambiando

vuestro nombre con el de Brown, agente del señor Curtis. Y el infame objeto de esta transformación era acusar a Webster de haber robado los billetes que vos mismo le entregasteis en la taberna de Bay-Trie.

Azorado, temblando como si hubiese tenido calentura, Skinner protestó con vehemencia que no había tenido ninguna mala intención contra Edmundo; que, al contrario, él había creído que el señor Hutton se valía de este medio oculto para prestar un servicio al hijo de su antiguo asociado.

Yo creí de esta denegación cuanto me plugo creer.

A la mañana siguiente el procurador del señor Webster padre pasó a casa del señor Hutton, intimándole que pagase al instante los pagarés que él mismo había hecho a su antiguo asociado y que habían vencido.

Como había previsto, esta reclamación puso furioso al señor Hutton, y dos horas después de esta demanda, arrestado Edmundo por segunda vez, era conducido a las oficinas de Marlborough's en donde su padre, el capitán Bramton y otros amigos le esperaban con impaciencia.

Esta vez el señor Hutton no vaciló en presentarse como acusador, y declaró que los billetes de banco habían sido robados en su despacho.

—¿Y jurais, dijo el abogado de Edmundo, que no disteis los billetes con vuestras propias manos al señor Brown rogándole

que los llevase, de parte del señor Curtis, al hijo de vuestro antiguo asociado?

Hutton miró fijamente el rostro de su interlocutor y no pudo contestar en seguida.

—Pero al cabo de un instante: —Yo no he dado esos billetes a Brown, respondió con voz débil y casi temblando.

—Permitidme que refresque vuestra memoria, insistió el abogado. ¿No dijisteis al señor Brown, ó mejor al señor Skinner, vuestro hermano...?

—Al oír el nombre de Skinner, un grito involuntario se escapó de los trémulos labios del señor Hutton, cuyo semblante se se volvió pálido hasta la lividez.

Luego, sin esperar que se le dirigiese otra pregunta, lanzóse hacia la puerta seguida de la silba de todo el auditorio.

El tiempo

Continúa la misma distribución de presiones. Las más altas al Norte de nuestra Península (San Sebastián 769.3 mm.) y las más bajas en el Mediterráneo superior (Cabo Siciá 760.6 mm.) y en el seno de Gádiz.

Antes de tomar la Dentina



¡MADRES!

Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CANIZARES les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, cesándeles el Vómito, Dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con dos figuritas litografiadas de los dos niños. Caja-estuche, UNA peseta.-Venta farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la...



Teatros y artistas

SERRANO.—Lista de la compañía de zarzuela que ha de actuar en este teatro durante la temporada de FERIA, dirigida por los primeros actores Gómez Rosell y José Sánchez y el maestro director y concertador Rafael Cebos.

Horario de trenes

En las líneas de Madrid, Barcelona, Utiel, Alcoy y Grao. Línea de Madrid. SALIDAS. Tranvía para Játiva, a las 6.31.-Coche 1.º, 2.º, 3.º

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Para NEW-YORK, CANADÁ, CUBA y MÉJICO. SALIDA FIJA DE VALENCIA EL 26 DE CADA MES. EL VAPOR CORREO Monserrat

¡Atención, Agricultores!

Precio de hoy del sulfato de amoníaco 24/25 garantizado buen gris, en buenos sacos, sobre almacén Grao, a Ptas. 37.50 los 100 kilos.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO a DOMICILIO.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, Á PESETAS 0'50 CAJITA

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA. A todos los adquirentes de casas en Valencia interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS y seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviere anteriormente inscrito por el vendedor, si lo piden antes de mes y a partir de la anotación de la compra en el Registro de la Propiedad.

Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, núm. 10

Balneario de Bellús

PROVINCIA DE VALENCIA.—DISTRITO DE JÁTIVA. AGUAS ACROTOTERMAS, BICARBONATADAS Y LITÍNGAS, RADIO-ACTIVAS. Temporada oficial: desde 1.º de JULIO a 31 de OCTUBRE

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

LA VOZ DE LA CIENCIA

La del sabio catedrático de Terapéutica y emérito químico analista de la Universidad de Valencia, Dr. D. Vicente Peset, dice: «Verificamos unos experimentos comparativos entre la «Cervevina Carboníca del Dr. Artigues, de Játiva, y otros productos similares del comercio, resultando:

VAPORES

COMPANIA SEVILLANA. Saldrá el 21 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

SEÑORA Y SEÑORITA

Solicitamos en los periódicos para la iluminación de las cartas postales, sistemas, etc. gozar de un alcance de los caracteres en casa, sin tener ninguna de ellas, para aprenderlas, etc. etc. etc.

Murió la estatura baja y la obesidad

¿Queréis crecer 8 cm., corregir los defectos, estreñimiento, etc. gozar de un alcance de los caracteres en casa, sin tener ninguna de ellas, para aprenderlas, etc. etc. etc.

PRECEPTOS HIGIENICOS

QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio. Por el DR. D.F. VIDAL SOLARES

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

Atenolón

La casa que más paga es la de Compañía, plaza de la Merced, núm. 10.

Venta

De diez y siete hectáreas de tierra fuerte, junto a la carretera Real de Madrid, entre la Cruz Cubierta y la Torre, Razón corredor Alberci, calle Catalina, 4.

Compras

Tengo encargo para comprar fincas rústicas y urbanas para una compañía extranjera. Dirigirse a este centro y se darán más detalles. Ramón Torres, Caballeros, 16, segundo piso. Despacho, de diez a dos tardes.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Viena, maletas de Fibra inrompibles, sacos de mano, etc. etc. Razón Morado, 4, 2.º, antes Tapinería, 19, principal, de 9 a 2 y de 7 a 9.

Dinero

Se facilita desde el 1.º por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón Morado, 4, 2.º, antes Tapinería, 19, principal, de 9 a 2 y de 7 a 9.

Resguardos de Ultramar

La casa más acreditada y económica para Resguardos de Ultramar. Calle Peris y Valero, 18, entrepuerto, antes establecida en la plaza de Mosen Milla Médicos honorarios, Anticipo.

Alquiler local

Se traspasa bonita tienda de comestibles y ultramarinos, en el centro de la capital; se dará por cualquier precio, por tener que ausentarse su dueño en esta misma semana. Informar, calle San Cristóbal, 3, entrepuerto. De 10 a 4 y de 4 a 6.

Bicicletas

Las Terrot son las más fuertes. Las de mejor resultado. Santa Catalina, números 17, 18 y 19.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una medalla de la Virgen de los Desamparados, con imperdible que se extravió el 14 del actual, se sirva presentarla en la calle de Cirilo Amorós, 29, tercerero, y se le agradecerá.

Mosas de billar

Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante Montañés, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

La Soledad

20, Avellanar, 20.—Teléfono 549. Empresa fúnebre. Servicio a domicilio.

Villa Paqueta

Gran Hospedería.—SERRA. Pensión completa, desde 4 pesetas en adelante. Habitaciones para familias que se gustan por su cuenta. Teléfono núm. 2.040.

Los propietarios

Libres de donaciones de recibos (aleatorios) para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Vertical text on the far right edge of the page, including names and fragments of text.